



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2019年12月24日 星期二  
己亥年冬月廿九 腊月十二小寒

总第7934期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl lvrb@126.com

设计制作: 胡群诗雪

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

## 打赢青山绿水保卫战 争当建设美丽辽源主力军

本报记者 李及肃

### 年终岁尾部门行

美丽辽源建设离不开青山、青水、林业部门重任在肩。今年以来,市林业局紧紧围绕深化林业重大改革、打赢青山绿水保卫战,助力脱贫攻坚、百万亩造林建设工程等重点任务,聚焦主责主业,狠抓工作落实,各项工作任务稳步推进,林业生态建设成效显著。

据市林业局局长吕明介绍,年初以来,全市完成义务植树147万株;完成村屯绿化美化84个,完成人工造林

166.7公顷,“三北”五期66.7公顷,中央财政造林补助933.3公顷;完成农村公路绿化205公里,完成公路、铁路用地外区域绿化任务新植19公里,补植35公里;完成河流绿化86公里;完成百万亩造林工程面积6257公顷;完成裸露山体综合治理50处。我市还于今年4月12日启动为期39天的全民义务植树活动,省领导分赴我市各县(区)参加当地的义务植树活动,掀起了国土绿化高潮。

了《辽源市人民政府关于辽源市水源涵养林建设工程的指导(意见)》,东辽河流域水源涵养林建设工程纳入《吉林省辽河流域水污染治理与生态修复综合规划(2018-2035)》中,组织编制《吉林省辽源市百万亩造林工程总体规划》(2019-2023年)。10月23日,《吉林省辽源市百万亩造林工程总体规划》通过国家林草局组织的专家评审,为下一步争取国家政策性贷款提供依据。12月3日,在北京召开的第四届全国林业产业大会上,辽源市人民政府与中国林业集团有限公司、中国林业产业联合会就推进辽源市百万亩造林工程建设签署了战略合作框架协议。2019年完成土地流转7182公顷,造林6257公顷,建设东辽河流域干支流两侧缓冲带600公顷,加之城市绿化美化、裸露山体生态治理、乡村道路河沟绿化等折合新造林面积12万亩,城市出口、河道两侧、公路沿线生态治理工程作为抓手,以百万亩造林工程建设为契机,加大对林农和林下经济的扶持力度,确立林下经济的发展目标。建立“互联网+林下经济”新模式,使林下经济向供给侧正向发展,打造林下经济网络展示、销售平台,实现林农要致富,青山得保护的良好发展态势。同时,扎实推进“只跑一次”改革。积极谋划生态建设领域项目,主动对接中国中咨、深圳铁汉等公司,目前谋划生态建设领域项目7项,计划总投资109.19亿元。

吕明表示,新的一年,全市林业系统将继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以推进生态文明建设为主线,以生态修复和国土绿化为重点,以百万亩造林工程为突破口,全面深化林业改革,推动林业发展方式和模式创新,大力发展林业产业,不断夯实林业基础,充分发挥林业部门职能作用。一是以发挥生态效益为主,实施百万亩造林工程。大力发展水源涵养林、生态经济林、国家储备林、打造吉林中南部生态屏障,确保到2023年全市森林覆盖率达到45%;根据资源型地区支持机制和我市具备的产业条件,谋划柞蚕、长白山浆果、红松果林、元宝枫和以中草药为主的林下产品五个板块,并根据五个板块规模,打造相应的深加工产业园;发掘长白山寒地黑土、辽河源生态屏障等优势资源,构建千亿级生态产业集群;加强自然保护区、森林公园、湿地公园等旅游配套设施建设争取项目合作,积极打造绿色康养旅游基地。二是以林业产业发展为主,持续助力乡村振兴。努力形成“政府主导、部门联动、龙头带动、农民参与”的工作机制,逐步形成“一场一品、一乡一品”,具有辽源特色的生态林业产业发展格局。三是以强化资源管护为主,全面夯实生态基础。以补短板、防风险、见长效、保稳定的思路,做到全神贯注抓好森林防火工作;全神贯注抓好有害生物防治工作;全神贯注抓好森林资源保护工作,为林业事业长足发展提供保障。

### 学习贯彻党的十九届四中全会精神

## 市委宣讲团到市文旅系统宣讲

本报讯(记者 于蕊 吴培民)12月9日,学习贯彻党的十九届四中全会精神市委宣讲团到市文旅系统宣讲。市委宣讲团成员、市委宣传部分副部长、市委宣教中心主任司庆生就学习贯彻全会精神作宣讲报告。

宣讲会上,司庆生从充分认识坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化重大意义,深刻领会中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度的显著优势,准确把握坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务,加强党的领导、

确保全会确定的各项目标任务全面落实到位等四个方面,全面系统地阐释了党的十九届四中全会精神。宣讲报告站位高远、内容丰富、生动翔实,为文旅系统党员干部全面掌握全会精神、推动学习宣传贯彻不断走深走实提供了支撑和指导。

聆听了报告会后,市图书馆馆长刘国强感触颇深。他说:“宣讲报告内涵丰富、重点突出、思想深刻,既解渴提气,又凝聚力量。在今后的工作中,我们要以市图书馆为阵地,带领全体党员深入学习贯彻

十九届四中全会精神,并结合‘不忘初心、牢记使命’主题教育,自觉肩负起传承弘扬中华优秀传统文化的历史责任,做中华优秀传统文化的忠实传承者和弘扬者。”

### 学习贯彻四中全会精神

### 文明观影(演) 志愿同行

## 我市举行文明观影引导志愿者培训活动

创建国家公共文化服务体系示范区

本报讯(记者 于蕊)为助力国家公共文化服务体系示范区创建工作,培育“爱家乡、做主人”意识,树立“讲文明、促发展”理念,提高市民文明素质,引导观众养成文明观影(演)的好习惯,营造尊重艺术、学习艺术、享受艺术的浓厚氛围,12月20日,由市委宣传部、市文明办共同开展的“辽源市文明观影(演)引导志愿者培训”活动在市影剧院拉开帷幔。市直机关志愿者、大中专院校学生、文艺志愿者、影

院文明观影引导志愿者代表参加了培训。

培训中,市传统文化研究会讲师从礼仪、观影(演)礼仪的注意事项、保持微笑礼仪的重要性和善用鼓掌礼仪等方面,以小故事的形式将礼仪的行为表达、动作要领、行礼标准等礼仪文化传授给每一位志愿者,并希望参训志愿者充分发挥引导作用,以辐射带动的方式成为广大市民文明观影(演)的示范标杆,成为共建美好家园的精神动力和道德先锋。志愿者周欣说:“文明观影(演)不仅是一种礼仪,更是一种文化。希望参与活动

的志愿者们用实际行动成为文明观影(演)的引导者和传播者,让文明观影(演)在社会蔚然成风。”

据了解,文明观影(演)引导志愿者培训启动后,将对全市各影剧院及演出场馆发出文明观影(演)倡议,并在每次活动开演前进行提示。同时,还将组织各影剧院及演出场馆增设文明观影(演)引导志愿者,在放映和演出期间提示观众保持安静,根据艺术形式和剧情进展,适时鼓掌互动,并在演出结束后,组织观众有序退场,不影响他人观影(演),鼓励引导观众共同营造文明观影(演)氛围。

## 辽源有了首家国家级胸痛中心

本报讯 近日,市中心医院成功通过中国胸痛中心认证,成为辽源地区首家国家级胸痛中心。

胸痛中心是目前国际上十分关注的一种医疗模式,通过为急性胸痛患者建设生命绿色通道,让患者在最短时间内得到高效、规范诊疗,降低病人死亡率。市中心医院启动胸痛中心以来,严格按照创建标准制定

规章制度、开展业务培训,建立胸痛中心联盟群,组建救治网络,整合内部资源、畅通绿色通道,严格实施先救治后付费原则。心血管内科、急诊科、影像科、检验科作为核心科室,多次组织现场演练,完善流程,不断提高胸痛患者救治效率,最大限度挽救患者的濒死心肌,改善预后。

经过前期材料核查、认证预审、在线评估、现场核查、暗访等系列评审,市中心医院从获得参加认证资格的单位中脱颖而出,最终顺利通过国家级标准认证。

截至目前,市中心医院急性胸痛救治流程得以进一步优化,胸痛中心接诊胸痛患者近千例,急性心肌梗死患者从入院到血管再通时间大幅度缩短,极大提升了救治水平。(王海娇)

### 扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431-12389  
0431-82097213  
举报电话:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

来信来访:市扫黑除恶线索举报电话(辽源市辽河大街3295号) 市公安局六楼扫黑办

市公安局扫黑除恶线索举报电话(辽源市人民大街4456号) 市公安局有组织犯罪侦查支队

电话举报:市扫黑办:3280039  
市公安局:110,3282363  
市委组织部:3313266

网络举报:QQ号:3596352193  
微信号:lyjshshhshh510  
电子邮箱:3596352193@qq.com

二维码

12月13日晚,“向党和人民汇报——吉林省扫黑除恶专项斗争阶段性成果展”落下帷幕。一份由全省人民共同作答的扫黑除恶专项斗争答卷,在被近8万名“考官”细细评审了40天之后,发布了成绩单。从现场收回的31295张调查问卷来看,群众满意率高达95.32%,这场大考成绩斐然。

### 重拳出击,两年来扫黑除恶辉煌成果振奋人心

初冬的长春,乍寒还暖。长春国际会展中心9号馆,我省扫黑除恶专项斗争阶段性成果展吸引着一批批观众从四面八方赶来。

反映中央、省、市、县各级层层动员部署的照片,各地、各有关部门制定出台的规范性文件,展现纪检监察干部、政法干警敢打必胜的宣誓画面,定格抓捕重大涉黑涉恶逃犯的瞬间……

一幅幅图片、一张张图表、一段段视频、一件件实物,迂回百米的展览长廊记录的是全省上下600余个戮力同心、扫黑除恶专项斗争的日日夜夜,述说的是各级党员干部、政法干警不忘初心的责任担当。

“参观让我看到了国家的态度和力度,也感受到了全社会的信心和决心,成果展棒棒哒!”来自吉林外国语大学的李思思举起了大拇指。

“多亏了党和政府,感谢习总书记。”曾被村霸欺负过的60多岁的王老汉专门坐了几个小时的车来观展,“如今我们日子过得舒坦多了,扫黑除恶真是好事情!”

更多的人,通过展览电子留言屏和留言簿直抒胸臆:“致敬扫黑除恶的一线人员”“扫黑除恶,功在当代,利在千秋。”……一句句发自肺腑的感言,承载着人民群众的殷切期望。

### 成绩背后,是两年来各级党员干部和政法干警的辛苦付出

自2018年扫黑除恶专项斗争部署开展以来,全省以雷霆之力、霹雳之势出重拳、下重手,对黑恶势力发起一波又一波强力攻势,史森、张永福、孟庆革、杨凯鑫、肖遥……一个又一个气焰嚣张的“黑老大”

被依法审判;崔振吉、陈刚、马光、赵国军、崔亮……一个又一个“保护伞”被深挖查处;“黑车”“黑旅店”“黑商户”“砂霸”……一个又一个行业乱象得到整治。

据统计,截至11月30日,我省共打掉黑社会性质组织78个,恶势力犯罪集团114个,涉恶犯罪团伙271个,破获各类刑事案件3200起,查扣涉案资产27.51亿元。

打“伞”破“网”情况是衡量专项斗争成效的重要标志。全省纪检监察干部紧盯上级交办和群众反映强烈的重点案件,强化直查直办、交叉包案、挂牌督办,深挖彻查黑恶势力背后的“利益链”“关系网”。仅张永福一案就查处所涉法院、检察院、公安局、国土、林业、畜牧等多领域、多级别“保护伞”共44人。其中,吉林市政协原党组书记、主席崔振吉作为其背后最大的“保护伞”,已被开除党籍并移送司法机关。

整治行业乱象是扫黑除恶专项斗争的题中应有之义。在整治“校园贷”展板上,来自长春市十七中学的祝金翼同学说:“通过参观成果展,使我进一步认清了‘校园贷’的危害。当发现身边同学有不良网贷现象时,我会及时向老师反映。”

清河海晏、天朗气清的背后,是幕后英雄们始终如一的默默奋斗。他们在这场战役中用雷霆行动诠释着扫黑除恶的铮铮誓言,用辛勤汗水书写着无悔人生。

### 扫黑除恶,任重道远

2020年是为期3年扫黑除恶专项斗争的收官之年,也是斗争战役的全面检阅之年。在这样一个一篙松劲退千寻的关键时刻,全省上下特别是各级党员干部更要切实看到全省扫黑除恶专项斗争阶段性成果虽然已经落幕,但人民群众对彻底扫除黑恶势力的期望永不落幕,对平安稳定治安环境的期盼永不落幕,对社会公平正义的期待永不落幕。

永不落幕的,是各级党委政府坚决扫除黑恶势力的坚定决心。省市区县各级领导干部亲自挂帅、亲自出征,亲自调度、亲自协调,在人力、物力和政策上全力支持,始终把专项斗争作为一项重大政治工程、重大民生工程、重大治

## 让民营企业创造活力充分迸发

《人民日报》评论员

民营经济是社会主义市场经济发展的重要成果,是推动经济社会发展的重要力量。

近日,党中央、国务院印发《关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见》,着眼进一步激发民营企业活力和创造力,充分发挥民营经济在推进供给侧结构性改革、推动高质量发展、建设现代化经济体系中的重要作用,明确提出营造更好发展环境支持民营企业改革发展的系列举措,对于推动民营企业改革创新、转型升级、健康发展,让民营经济创新源泉充分涌流,让民营企业创造活力充分迸发,为

实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献,具有重要意义。

支持民营企业发展,是党中央的一贯方针。改革开放40多年来,我国民营企业蓬勃发展,在推动发展、促进创新、增加就业、改善民生和扩大开放等方面发挥了不可替代的作用。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央出台一系列扶持民营经济发展的改革举措,推动民营经济不断发展壮大。习近平总书记明确指出“我国民营经济只能壮大、不能弱化”“要不断为民营经济营造更好发展环境,帮助民

营经济解决发展中的困难,支持民营企业改革发展”,让广大民营企业吃下定心丸、安心谋发展,为民营经济走向更加广阔舞台注入了信心和动力。

我国经济能够创造持续快速增长奇迹,民营经济功不可没。致力于营造更好发展环境,《意见》提出进一步放开民营企业市场准入,实施公平统一的市场监管制度,强化公平竞争审查制度刚性约束,破除招投标隐性壁垒,以优化公平竞争的市场环境;进一步减轻企业税费负担,健全银行业金融机构服务民营企业体系,完善

民营企业直接融资支持制度等,以完善精准有效的政策环境;健全执法司法对民营企业的平等保护机制,保护民营企业规范健康发展,《意见》强调引导民营企业聚精会神办实业,推动民营企业守法合规经营、积极履行社会责任,引导民营企业健康成长。同时,《意见》还就构建亲清政商关系、组织保

障等作出部署。各地区各部门坚持公平竞争、遵循市场规律、支持改革创新,加强法治保障,结合实际把《意见》落到实处,释放治理效能,就一定能让民营企业的创造活力充分迸发出来。

“心无旁骛创新创造,踏踏实实办好企业”,这是习近平总书记对广大民营企业家的殷切嘱托。有党中央的坚强领导,有《意见》的正确指引,有全社会的大力支持,广大民营企业坚定信心,一定能开创民营经济更加美好的明天。(转自《人民日报》)

